

总书记引领我们谱写中华民族现代文明新华章

2020年9月在长沙岳麓书院,2021 年3月在武夷山朱熹园,2022年6月在 眉山三苏祠,2022年10月在安阳殷墟, 习近平总书记一路考察调研, 一路深入 思索:"如果没有中华五千年文明,哪里 有什么中国特色?如果不是中国特色,哪 有我们今天这么成功的中国特色社会主

习近平总书记从新时代新征程端 详中华文明,从中华文明的历史坐标观 察中国式现代化。"中国式现代化是赓 续古老文明的现代化,而不是消灭古老 文明的现代化;是从中华大地长出来的 现代化,不是照搬照抄其他国家的现代 化;是文明更新的结果,不是文明断裂 的产物。

中华五千多年文明为中国式现代化 提供了强大的精神支撑, 凸显了中国式 现代化的文化内涵:

"民惟邦本,本固邦宁"的民本思 想,为"人口规模巨大的现代化"铺垫

"治国之道,富民为始"的施政理 念,与"全体人民共同富裕的现代化"一 脉相承;

"富而后教"的治理经验,为"物质 文明和精神文明相协调的现代化"提供

"天人合一""取之有度"的古老智 慧,与"人与自然和谐共生的现代化"相 得益彰;

"和而不同""亲仁善邻"的悠久传 统,让"走和平发展道路的现代化"成为

认识了中华文明的历史纵深, 便能 更好理解中国式现代化具有的基于自己 国情的中国特色、基于自己文化的独特 优势。

中华优秀传统文化充实了马克思主 义的文化生命, 使其显示出日益鲜明的 中国风格与中国气派; 马克思主义以真 理之光激活了中华文明的基因,推动了 中华文明的生命更新和现代转型。"江 山就是人民,人民就是江山"的鲜明论 断,"在实践中发现真理、发展真理,用 实践来实现真理、检验真理"的明确要 求,"让现代化建设成果更多更公平惠 及全体人民"的执着追求……彰显出中 华文明的现代气息和鲜活力量, 让中华 文明别开生面,实现了从传统到现代的

曾经,古圣先贤提出的"小康"概 念,是中华民族自古以来追求的理想社 会状态, 但只是存在于古籍经典中的美

今天,经过全党全国各族人民持续 奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标, 在中华大地上全面建成了小康社会。千 年梦想,今朝梦圆。

曾经, 仁人志士书写"修建 160 万 公里公路、约16万公里铁路、3个世界 级大海港,还有建设三峡大坝"的现代 化设想,但当时国家蒙辱、人民蒙难、文 明蒙尘,蓝图未能化为现实。

今天,铁路进青藏、公路密成网、高 峡出平湖、港口连五洋、产业门类齐、稻 麦遍地香、神舟遨太空、国防更坚强,远 超当初的设想。

曾经,历代学者洞察"其兴也勃焉, 其亡也忽焉"的治乱兴衰,却无法找到 跳出历史周期率的答案。

今天,经过百年奋斗特别是党的 十八大以来新的实践,我们党在给出 "让人民来监督政府"的第一个答案 基础上,又给出了"自我革命"的第二

历经中华文明五千多年的传承发 展、近代以来中华民族由衰到盛 180 多 年的历史进程、我们党领导人民进行伟 大社会革命 100 多年的奋斗、新中国成 立70多年的持续探索、改革开放40多 年的伟大实践,多少人的深长夙愿,无数 个历史之问,在今天有了鲜明答案。

"推动物质文明、政治文明、精神文明、 社会文明、生态文明协调发展"

现代化是一个包括经济、政治、文 化、社会、生态等在内的综合发展进程, 是人类文明发展与进步的显著标志。

习近平总书记在庆祝中国共产党成 立 100 周年大会上向世界庄严宣告: "我们坚持和发展中国特色社会主义, 推动物质文明、政治文明、精神文明、社 会文明、生态文明协调发展,创造了中 国式现代化新道路,创造了人类文明新 形态。"

发展是人类文明进步的基础,是文 明程度提高的物质条件。

新时代的中国,要实现什么样的发 展、怎样发展, 习近平总书记一直在思 考、在谋划。

从提出我国经济处于"三期叠加" 时期,到提出"新常态";从提出"新发 展理念",到提出"着力加强供给侧结 构性改革";从提出"构建以国内大循 环为主体、国内国际双循环相互促进的 新发展格局",到提出"高质量发展是 全面建设社会主义现代化国家的首要 任务";从提出"全面建成小康社会,一

个不能少",到提出"全体人民共同富 裕的现代化"……

今天,我国经济转向高质量发展,物 质文明成果不断涌现,厚植了中国式现 代化的物质基础。亿万人民更加昂扬奋 发,更加坚定了以中国式现代化全面推 进中华民族伟大复兴的信心和底气。

民主是全人类的共同价值,是现代 政治文明的鲜明特征。

2019年11月,上海市长宁区虹桥 街道古北市民中心,习近平总书记来到 参加法律草案意见建议征询会的中外 居民中间,深刻指出"我们走的是一条 中国特色社会主义政治发展道路,人民 民主是一种全过程的民主"。谆谆话语, 道出中国社会主义民主政治的特质与 优势。

回顾历史,我们党开创了人民代表 大会制度、政治协商制度,与中华文明的 民本思想,天下共治理念,"共和""商 量"的施政传统,"兼容并包、求同存 异"的政治智慧有深刻关联;我们确立 了单一制国家形式,实行民族区域自治 制度,顺应向内凝聚、多元一体的中华民 族发展大趋势, 承继九州共贯、六合同 风、四海一家的中国文化大一统传统。

"天下同归而殊涂,一致而百虑。" 中国没有走西方老路, 而是创造了中国 式现代化道路;中国没有照搬照抄西方 民主模式,而是创造了中国式民主。"实 现民主有多种方式,不可能千篇一律。用 单一的标尺衡量世界丰富多彩的政治制 度,用单调的眼光审视人类五彩缤纷的 政治文明,本身就是不民主的。"习近平 总书记思考深刻。

"最广泛、最真实、最管用的民主"。 今天的中国,民主已经从价值理念成为 扎根中国大地的制度形态和治理机制, 14亿多人民享有前所未有的权利和尊 严。时代潮流,浩浩荡荡。全过程人民民 主的真谛和价值必将在人类文明进步的 滚滚洪流中激浊扬清、不断升华。

一个民族的复兴需要强大的物质力 量,也需要强大的精神力量。

党的二十大召开前出版的大型历史 文献丛书《复兴文库》,呼应了盛世修 典、太平纂帙的文化传统;苏州古城东 北隅的平江历史文化街区,历史文化遗 产与居民现代生活相映成趣;由《千里 江山图》演绎出的舞剧《只此青绿》,以 东方美学的经典色彩铺展出如诗如画 的中国山水气象……传统与现代握手, 历史与当下交融,中华文化的"一池春 水"被激活,呈现出"郁郁乎文哉"的繁 盛气象。

文化是一个国家、一个民族的灵魂。 新时代十年来,中华优秀传统文化的风 骨神韵、革命文化的刚健激越、社会主义 先进文化的繁荣兴盛在新时代伟大实践 中融为一体,为全面推进中华民族伟大 复兴提供了更为主动、更为强大的精神

强调"文化自信是更基础、更广泛、 更深厚的自信",明确"全面建设社会 主义现代化国家,必须坚持中国特色社 会主义文化发展道路,增强文化自信", 指出"在新的起点上继续推动文化繁 荣、建设文化强国、建设中华民族现代 文明,是我们在新时代新的文化使命" ……习近平总书记关于文化建设的新 思想新观点新论断,为赓续中华文脉注 入固本培元、立根铸魂的思想力量,提 振了传承发展中华文明的志气、骨气、

现代化的本质是人的现代化,建设 中华民族现代文明需要人的全面发展。

用进步代替落后、用富裕消除贫困, 这是历史大势所趋, 也是人类文明进步 的道义所在。党的十八大以来,以习近平 同志为核心的党中央坚持以人民为中心 的发展思想,在促进共同富裕、实现公平 正义上推出一系列开创性举措,紧紧抓 住人民最关心最直接最现实的利益问 题,着力解决好人民群众急难愁盼问题, 人民获得感、幸福感、安全感更加充实、 更有保障、更可持续。

共同富裕是物质的富足, 也是精神 的富有,是中国式现代化的崇高追求。今 天,蕴含着"天下兴亡,匹夫有责""自 强不息,厚德载物"等古老智慧的社会 主义核心价值观,逐步内化为人们的精 神追求、外化为人们的自觉行动,中国精 神、中国价值、中国力量不断彰显,中国 人民焕发出前所未有的历史主动精神, 凝聚起自信自立自强的精神力量。

生态文明建设,是关乎中华民族永 续发展的根本大计。

"人与自然和谐共生",这是中国式 现代化的鲜明特色,也是本质要求。它来 自于源远流长的中华文明精粹,延续了 "天人合一""道法自然"的文明根脉。

"衔空三百里,一色郁青苍。"今年7 月, 习近平总书记来到四川剑阁县考察 翠云廊,沿古道步行察看千年古柏长势, 详细询问历史上植柏护柏情况。

翠云廊 300 余里的道路两旁, 植有 柏树 1.2 万余株, 是全世界最大的人工

"翠云廊确实是叹为观止啊! 总书记十分感慨,"在这里可以得到 很多启示,挖掘出很多意义,对自然要 有敬畏之心。"

"生态兴则文明兴"的历史观,"坚持 人与自然和谐共生"的自然观,"绿水青山 就是金山银山"的发展观……习近平总书 记一系列标志性、创新性、战略性的重大 思想观点中, 既蕴藏着古老中华文明的 深厚智慧, 又孕育着中华民族现代文明 的时代特质。

中国式现代化,摒弃了西方以资本 为中心的现代化、两极分化的现代化、 物质主义膨胀的现代化、对外扩张掠夺 的现代化,代表着人类文明进步的发展 方向。

新时代的中国, 欣欣向荣、气象万 千,物质文明、政治文明、精神文明、社会 文明、生态文明协调发展,深刻重塑着人 类文明发展格局,彰显了人类文明的巨

"中国式现代化作为人类文明新形态, 与全球其他文明相互借鉴,必将极大丰富 世界文明百花园"

"70后、80后、90后、00后,他们走 出去看世界之前,中国已经可以平视这个 世界了"。2021年全国两会期间,习近平 总书记的一席话,令人感慨万千。

"平视世界"的自信从何而来?中华 文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患 而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是 我们自信的底气。

在文化传承发展座谈会上, 习近平 总书记阐述了对"文化主体性"的思考。 ——"文化自信就来自我们的文化

——"任何文化要立得住、行得远, 要有引领力、凝聚力、塑造力、辐射力,就 必须有自己的主体性";

——有了文化主体性,"中华文明就 有了和世界其他文明交流互鉴的鲜明文 化特性"。

不久前,在成都大运会开幕式欢迎 宴会上, 习近平总书记阐明大运会之于 人类文明进步的重要意义:"文明是多 样的,世界是多彩的。""我们要以这次 大运会为契机,弘扬全人类共同价值,谱 写推动构建人类命运共同体新篇章。"

正是坚定文化自信,坚持走自己的 路,秉持精神上的独立自主,让我们涵养 了"相互尊重、平等相待"的从容,"美 人之美、美美与共"的大气,"开放包容、 互学互鉴"的坦诚,"与时俱进、创新发

同样是一次体育与青春的盛会, 2022年北京冬奥会开幕式上,身穿虎头 衣、脚踩虎头鞋,44 名来自太行山深处 的孩子登上舞台,用希腊语演唱奥林匹 克会歌。

古老与现代在此融合,民族与世界 在此互鉴,纯净的歌声讲述着开放包容 的中国故事,汇聚起"一起向未来"的

正是秉持开放包容, 我们丰富了中 华文明的博大气象。无论是源远流长、融 会贯通的敦煌,还是海纳百川、兼容并蓄 的成都,都印证了开放包容始终是文明 发展的活力来源,也是文化自信的显著 标志。"只有充满自信的文明,才会在保 持自己民族特色的同时包容、借鉴、吸收 各种不同文明。"谱写中华文明当代华 章,就要以更加博大的胸怀,更加广泛地 开展同各国的文化交流, 更加积极主动 学习借鉴世界一切优秀文明成果。

"我们有本事做好中国的事情,还没 有本事讲好中国的故事? 我们应该有这 个信心!"习近平总书记指出,我们不仅 要让世界知道"舌尖上的中国",还要让 世界知道"学术中的中国"、"理论中的 中国"、"哲学社会科学中的中国",让 世界知道 "发展中的中国"、"开放中的 中国"、"为人类文明作贡献的中国"。

正是坚持守正创新,我们坚持古为 今用、洋为中用、辩证取舍、推陈出新,在 伟大的时代孕育伟大的故事, 让精彩的 中国拥有精彩的讲述。

中国共产党是为中国人民谋幸福 为中华民族谋复兴的党,也是为人类谋 进步、为世界谋大同的党。新时代的伟 大变革,不仅在中华文明发展史上具有 里程碑意义,也推动了人类文明的巨大

"中国没有称王称霸的基因,没有大 国博弈的冲动,坚定站在历史正确一边, 坚定奉行'大道之行,天下为公'。"8月 22日,在2023年金砖国家工商论坛闭 幕式上的致辞中, 习近平总书记再一次 从文明的维度,阐明了中国始终不渝走 和平发展道路的坚定立场。

面对世界之变、时代之变、历史之 变,中国共产党始终秉持和平、发展、公 平、正义、民主、自由的全人类共同价值, 致力于推动文明交流互鉴,促进人类文 明进步。"中国式现代化作为人类文明 新形态,与全球其他文明相互借鉴,必将 极大丰富世界文明百花园。

大道不孤,天下一家。大道如砥,行 者无疆。新时代新征程上,思想之光照亮 中国式现代化前行之路, 真理伟力推动 中华文明重焕荣光。

新华社北京10月7日电

9月末——

我国外汇储备规模为 31151亿美元

新华社北京10月7日电 国家外 汇管理局7日发布数据显示,截至2023 年9月末,我国外汇储备规模为31151 亿美元,较8月末下降450亿美元,降幅 为 1.42%。

外汇局相关负责人介绍,2023年9 月,美元指数上涨,全球金融资产价格总 体下跌。汇率折算和资产价格变化等因 素综合作用,当月外汇储备规模下降。

贵阳北控水务有限责任公司停水公告

_ •	
停水原因	为提升经开区域供水保障能力,拟对中曹水厂开展扩容管道驳接工程并计划停水,由此给广大市民朋友带来的不便,我们深表歉意。
停水时间	2023年10月9日(星期一)09:00至10月10日(星期二)02:00
停水区域	小河城区、花溪大道沿线(干平路至大水沟)、贵阳西站、烂泥沟、金竹镇片区(省农科院等)、富源路沿线、东站路沿线、油榨街沿线(贵钢一永江仪表厂段)、园林路沿线、青年路沿线(东宝花园、骐宝花园)、桐荫路沿线、马槽井、新寨路沿线、营盘路沿线、后巢乡、望城坡片区(美树阳光等)、朝阳洞路沿线、开发大道沿线、西南环线沿线、二戈寨片区、母猪井片区、龙洞堡片区(市委党校、贵阳学院、贵州警察学院、清凉院、老干妈春梅厂等)、贵龙大道、花冠路等及周边相邻路段。
受影响区域	沙冲南路沿线等。
温馨提示	请受影响的用户提前蓄水、相互转告,并检查家中用水设施,关闭好水龙头,避免不必要的损失。我们将尽量缩短停水时间,及时恢复供水。 恢复供水。 恢复供水后,等网压力需要一定时间回升到压管水平。加有疑问,请增起供水服条热线,96015

贵阳北控水务有限责任公司 2023年 10 月 8 日

阳光城 · 启航中心项目商业运营合作单位

招商公告

阳光城·启航中心项目,面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商,具体事宜公告如下: 城大道交汇处,总建筑面积22万平方米,由4栋塔楼(由



图为:阳光城·启航中心项目

5.5 米超高层 LOFT 及 SOHO 组成) 和大约 3.8 万平方米 人高新区门户位置,毗邻新建成的同城大道,距离贵阳北 站约2公里,属商业规划区,地块周边规划有轨道交通S2 线出入口,区位优势明显,交通条件便捷,建成后将对提升 区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目 前项目已经建设完成,现项目2、3栋面积约1.2万平方米 合作单位,可尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。 集中商业区域面向社会公开招商,引进运营合作单位。 二、商业定位

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园区, 以文化为

核心,以科技为重点,以旅游、金融为驱动,大力发展大数

据、文化创意、移动互联、旅游、网络金融等产业,积极推进

"文化、科技、旅游、金融"创新融合发展,吸纳文化创意机 构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制 集中商业组成,总户数 2908 户。项目位于贵阳市老城区进 作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺 展示展演、文化特色餐饮、酒店等,力争在不久的将来,成为 国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营

招商单位:贵州启航置业有限公司 地址:贵州省贵阳市中山东路 25 号报业大厦 联系人:杨女士 18885108660

王先生 13312202818

実知は、分类广告 ● 办理电话:0851-85822529 ●咨询电话:0851-85813858

阳光城·启航中心项目位于贵阳高新区黔灵山路与同

分类刊登指南: ★ 50 元 11 字

(标点符号计1字、手机号计6字、固号计4字;并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注



贵阳日报帮您 '传情达意" 结婚、庆生、贺寿等重大时 **则表达您的心意,全城见证**。 ●咨询电话:0851-85813858

失 遗

★ 花 溪 代 办 点 15185005326

一、项目概况

● 田芷潼身份证不慎遗失,证号

520102201508193028,特此声明。 ●贵州金久通出租车有限公司,贵 AUQ465 道路运输证遗失,编号为520114001491遗

失,特此声明作废。 ● 购房人雷森,身份证号!可证正本,许可证编号:JY15201150153454

522502198704053718 于 2018 年 3 月 29 日

订购熙山郡 2 栋 2 单元 1002 号房,该房源 款收据编号0001498,金额260506元,因本 人保管不善,不慎将收据遗失,现声明该收 据原件作废,由此引起任何纠纷及法律责任 由本人承担与贵州宏臣房地产开发有限公

●遗失贵州曙冰食品有限公司食品经营许

清镇 18275154819 ★ 龙里 18785446130 ★ 云岩区办证大厅楼下代 (1-1),声明作废。 ●遗失贵州福源鑫鑫出租汽车有限公司贵

> AU1792 道路运输证,声明作废。 ●发票遗失声明 国药控股贵乌路分店开给 罗永琴增值税普通发票发票联壹份票号 04309569 现已丢失,特声明作废。2023年10

> ●声明人: 余昆朋 522121198804060090 于 2019年4月1日在颜科处购买贵阳世纪城

点 13908515453 ★ QQ 2606408746 龙瑞苑车位 E048 号,原购买人颜科的原始 车位合同(编号1037)及车位发票遗失,声 明作废,由此产生的经济纠纷和法律责任 由声明人承担。

●贵州星光源电力工程有限公司遗失贵阳 清怡城市建设投资有限公司(凤凰栖 B区 项目) 开具的购房收据1张, 房款收据编 号:QY0000441(金额:989279元),特此声

200金! 中国代表团创亚运会历史最佳战绩

据新华社电 10月7日,中国代 表团收获13枚金牌,在杭州亚运会上 的金牌总数达到历史性的 200 金! 刷 新了中国代表团在广州亚运会上 199 金的历史纪录!

中国"蛙王"覃海洋和"蝶后"张 雨霏也迎来自己的历史性时刻,他们 当天双双被选为杭州亚运会最具价值 运动员。本届亚运会上独揽6金、四破 赛会纪录的张雨霏实现了赛前的梦想 和诺言,并表示要"共同去开创中国体 育的全新时代"。收获5金1银、三破 赛会纪录的覃海洋也希望自己在明年 巴黎奥运会上有更好的表现。

中国女排也在书写新历史。当天 她们在女排决赛中3:0击败日本队, 以六战全胜卫冕亚运会冠军, 第九次 摘得亚运金牌。

国羽也捍卫了荣誉,当天收获5个 单项中的3金。虽然陈雨菲不敌世界排 名第一的韩国选手安洗莹,无缘女单金 牌,但陈清晨/贾一凡击败韩国组合白 荷娜/李绍希女双夺冠,卫冕冠军郑思 维/黄雅琼战胜日本组合渡边勇大/

东野有纱混双摘金,都值得点赞。本届

亚运会表现惊艳的李诗沣击败队友石 宇奇,首次夺得亚运会男单金牌。

巩固传统的同时,中国队再添新优 势。作为巴黎奥运会和杭州亚运会新增 项目的霹雳舞当天决出两枚金牌,中国 选手刘清漪 2:1 战胜两届世锦赛冠军、 日本选手汤浅亚美,获亚运会霹雳舞女 子首金,并取得巴黎奥运会入场券。亓 祥宇也有不错发挥,收获男子铜牌。

队,时隔13年重夺亚运会冠军,同时获 得了巴黎奥运会参赛资格。男足比赛 中,卫冕冠军韩国队 2:1 逆转战胜老对 手日本队夺冠。 中国队当天在皮划艇激流回旋项

另外,当天中国女曲2:0战胜韩国

目收获男子单人皮艇和女子单人划艇 冠军,以3金1银的成绩收官。

奖牌榜上,中国队以200金111银 71铜位居第一,排在后面的日本队获 得 51 金 66 银 69 铜,韩国队获得 42 金 59银89铜。



沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司 所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下: 一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约 5.1 万平方米,其中市政道路面积 1.25 万平方米,高压电路防护面积 0.76 万平方米,林地面积 0.6万平方米,体地面积 0.6万平方米,海地面积约 2.5 万平方米。地块周边规划有轨道交通 S2 线出人口、高速公路出人口,区位 优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。 、商业定位

[业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

、治谈联系方式 现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体 面谈.

联系人:吴先生 13985032718 现场看地联系人:赵先生 18984042664

因项目建设需要, 急需迁移坟墓, 现将相关事官公告如 一、项目名称:扎佐生态特色食品产业园项目。

二、迁坟范围:修文县扎佐街道办事处新柱村白磨坟;红桥居委会方家关。具体范围以项目 用地规划红线为准。

三、迁坟时间:自公告发布之日起30日内。 四、逾期不办理一律按无主坟处理。

联系地址:修文县扎佐街道办事处

联系人:钟毅 17585212376

修文县扎佐街道办事处 2023年10月8日